


⑤
＜選択肢

回答：1.目標を立てている
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡

小５男子 70.5% 69.8% 74.7% 75.9% 72.2% 69.6% 71.4%
全国差 … -0.7% 4.2% 5.4% 1.7% -0.9% 0.9%

小５女子 71.1% 69.3% 75.9% 79.9% 70.7% 71.2% 72.7%
全国差 … -1.8% 4.8% 8.8% -0.4% 0.1% 1.6%

⑥
＜選択肢

回答：3.マラソン大会
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡

小５男子 37.3% 42.1% 75.3% 49.5% 47.1% 44.1% 29.5%
全国差 … 4.8% 38.0% 12.2% 9.8% 6.8% -7.8%

小５女子 39.2% 42.9% 80.3% 56.0% 50.1% 49.3% 30.5%
全国差 … 3.7% 41.1% 16.8% 10.9% 10.1% -8.7%

回答：9.縄とび大会
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡

小５男子 30.4% 25.5% 50.0% 46.6% 43.4% 20.8% 27.9%
全国差 … -4.9% 19.6% 16.2% 13.0% -9.6% -2.5%

小５女子 40.1% 33.1% 66.6% 62.1% 58.3% 29.4% 35.6%
全国差 … -7.0% 26.5% 22.0% 18.2% -10.7% -4.5%

⑦

＜選択肢

回答：1.当てはまる
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡

小５男子 43.5% 44.1% 45.4% 45.3% 42.7% 42.8% 43.0%
全国差 … 0.6% 1.9% 1.8% -0.8% -0.7% -0.5%

小５女子 36.0% 36.2% 37.8% 39.0% 33.8% 36.3% 35.1%
全国差 … 0.2% 1.8% 3.0% -2.2% 0.3% -0.9%

⑧

＜選択肢

回答：1.当てはまる
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡

小５男子 40.8% 39.7% 44.5% 41.2% 40.4% 37.8% 39.9%
全国差 … -1.1% 3.7% 0.4% -0.4% -3.0% -0.9%

小５女子 34.6% 32.1% 38.4% 36.5% 33.1% 31.2% 34.4%
全国差 … -2.5% 3.8% 1.9% -1.5% -3.4% -0.2%

学校で行う運動会などの行事で、目標をもって取り組んでいるのはどれですか。
1.運動会 2.水泳記録会（大会） 3.マラソン大会 4.陸上記録会（大会） 5.球技大会 6.スキー教
室（大会） 7.スケート教室（大会） 8.臨海学校、林間学校 9.縄とび大会 10.その他＞

体力テストの結果や体力の向上について、自分なりの目標を立てていますか。
1.目標を立てている 2.目標は立てていない＞

次のことは、あなたにどれくらい当てはまりますか。
「難しいことでも、失敗を恐れないで挑戦している。」

1.当てはまる 2.どちらかといえば当てはまる 3.どちらかといえば当てはまらない 4.当てはまらな
い＞

次のことは、あなたにどれくらい当てはまりますか。
「自分には、よいところがあると思う。」

1.当てはまる 2.どちらかといえば当てはまる 3.どちらかといえば当てはまらない 4.当てはまらな
い＞
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（２）学校質問紙について
①

＜選択肢

回答：1.設定していた
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

小学校回答 55.5% 65.7% 80.3% 70.2% 75.4% 54.5% 57.5%
全国差 … 10.2% 24.8% 14.7% 19.9% -1.0% 2.0%

②

＜選択肢

回答：1.設定していた
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

小学校回答 65.9% 67.0% 87.8% 82.5% 86.3% 64.5% 71.4%
全国差 … 1.1% 21.9% 16.6% 20.4% -1.4% 5.5%

③

＜選択肢

回答： 1．把握していた
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

小学校回答 54.8% 53.0% 64.4% 63.5% 68.0% 54.1% 50.3%
全国差 … -1.8% 9.6% 8.7% 13.2% -0.7% -4.5%

④

＜選択肢

回答： 1.行った
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

小学校回答 56.1% 56.3% 73.4% 59.8% 80.9% 59.5% 57.2%
全国差 … 0.2% 17.3% 3.7% 24.8% 3.4% 1.1%

⑤

＜選択肢

回答：1．行った
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

小学校回答 81.8% 73.4% 95.7% 85.3% 89.5% 74.8% 81.1%
全国差 … -8.4% 13.9% 3.5% 7.7% -7.0% -0.7%

⑥

＜選択肢

回答：1．行った
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

小学校回答 89.0% 76.6% 98.4% 94.4% 94.5% 81.8% 87.3%
全国差 … -12.4% 9.4% 5.4% 5.5% -7.2% -1.7%

平成27年度に、第4学年に対して、体力・運動能力の向上のための学年としての目
標を設定していましたか。

1.設定していた  2.設定していなかった＞

平成27年度に、児童の体力・運動能力の向上のための学校全体の目標を、学年と
しての目標と別に設定していましたか。

 1.設定していた 2.設定していなかった＞

運動・スポーツが苦手（嫌い）な傾向にある児童向けの取組、または性別に応じ
た取組を現在行っていますか（行う予定はありますか）。

 1.行っている 2.行う予定である 3.行っていない＞

貴校において、平成27年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果を踏まえ
て授業等の工夫・改善を行いましたか（行う予定ですか）。

 1.行った 2.行う予定である 3.特定の学年のみ行った 4.特定の学年のみ行う予定である 5.行
わない（行う予定はない）＞

平成27年度に、第4学年に対して、体育の授業以外で児童の体力・運動能力の向上
に係る取組を行いましたか。

 1.行った 2.行わなかった＞

平成27年度に、体育の授業以外で、全ての児童の体力・運動能力の向上に係る取
組を行いましたか。

 1．行った  2．行わなかった＞
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⑦

＜選択肢

回答：2.ランニング
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

小学校回答 74.1% 59.9% 95.1% 90.4% 69.4% 83.3% 55.0%
全国差 … -14.2% 21.0% 16.3% -4.7% 9.2% -19.1%

⑧

＜選択肢

回答：4.数値目標を設定した
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

小学校回答 35.7% 20.3% 54.3% 34.8% 41.0% 19.4% 33.7%
全国差 … -15.4% 18.6% -0.9% 5.3% -16.3% -2.0%

回答：5.記録カードなどを活用し自己の成果を記録した
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

小学校回答 66.6% 52.2% 82.4% 68.5% 73.8% 43.0% 52.0%
全国差 … -14.4% 15.8% 1.9% 7.2% -23.6% -14.6%

⑨
＜選択肢

回答：3.持久走大会
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

小学校回答 68.1% 62.1% 96.3% 94.0% 87.1% 79.8% 63.4%
全国差 … -6.0% 28.2% 25.9% 19.0% 11.7% -4.7%

回答：9.縄跳び大会
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

小学校回答 61.3% 46.7% 93.6% 83.2% 80.1% 43.8% 56.2%
全国差 … -14.6% 32.3% 21.9% 18.8% -17.5% -5.1%

⑩

＜選択肢

回答：1.把握していた
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

小学校回答 74.4% 75.8% 87.2% 94.2% 90.6% 88.0% 71.2%
全国差 … 1.4% 12.8% 19.8% 16.2% 13.6% -3.2%

⑪

＜選択肢

回答： 1.行った
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

小学校回答 60.9% 52.5% 61.2% 70.4% 76.6% 56.6% 58.1%
全国差 … -8.4% 0.3% 9.5% 15.7% -4.3% -2.8%

（前記質問⑥で1に回答した学校）どのような活動を行いましたか。（複数回答
可）

1.把握していた 2.把握していなかった＞

平成27年度に、第4学年の児童の家庭に対して、子供の体力の向上に係る説明・呼
びかけ等を行いましたか。

 1.行った 2.行わなかった＞

1.縄跳び 2.ランニング 3.体操 4.ボール運動 5.複合した活動 6.運動遊び 7.児童の自主性
に任せて特定していない 8.その他＞

（前記質問⑥で1に回答した学校）その活動を行う上で、どのような取組をしまし
たか。（複数回答可）

1.縦割り（異学年）での交流を行った 2.児童による自主的な準備・計画を取り入れた 3.学級対
抗などの対戦形式を取り入れた 4.数値目標を設定した 5.記録カードなどを活用し自己の成果を
記録した 6.児童が行える運動遊びのバリエーションを増やした 7.その他＞

学校で実施しているすべての体育的行事を選択してください（複数回答可）
1.運動会 2.水泳記録会（大会） 3.持久走大会 4.陸上記録会（大会） 5.球技大会 6.スキー
教室（大会） 7.スケート教室（大会） 8.身体活動を伴う野外活動（臨海学校、林間学校など）
9.縄跳び大会 10.その他＞

平成27年度に、第4学年の児童の地域のスポーツクラブへの参加など、学校教育活
動外での運動実施の状況について把握していましたか。
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⑫

＜選択肢

回答：2.共有しなかった
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

小学校回答 80.1% 88.2% 92.6% 81.9% 90.6% 81.8% 83.1%
全国差 … 8.1% 12.5% 1.8% 10.5% 1.7% 3.0%

⑬
＜選択肢

回答：3.６月
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

小学校回答 50.8% 35.4% 89.4% 51.2% 38.7% 26.9% 57.5%
全国差 … -15.4% 38.6% 0.4% -12.1% -23.9% 6.7%

第5学年の担当教員以外とも、平成27年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査結
果についての情報を共有しましたか。

1.共有した 2.共有しなかった＞

今年度は何月に実施しましたか。
1.４月 2.５月 3.６月 4.７月＞
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２ 中学校において相関があると考えられる項目について
（１）生徒質問紙について

①
＜選択肢

回答：1．自信がある
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

中２男子 12.7% 12.6% 14.5% 13.6% 15.5% 13.8% 13.3%
全国差 … -0.1% 1.8% 0.9% 2.8% 1.1% 0.6%

中２女子 5.7% 5.3% 6.3% 5.7% 6.0% 5.6% 5.3%
全国差 … -0.4% 0.6% 0.0% 0.3% -0.1% -0.4%

②

＜選択肢

回答：火 □分 （曜日ごとの運動実施割合）
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

中２男子 89.5% 93.0% 91.7% 92.4% 90.7% 89.0% 87.2%
全国差 … 3.5% 2.2% 2.9% 1.2% -0.5% -2.3%

中２女子 73.3% 79.0% 76.8% 76.2% 76.5% 75.5% 67.7%
全国差 … 5.7% 3.5% 2.9% 3.2% 2.2% -5.6%

回答：土 □分 （曜日ごとの運動実施時間）
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

中２男子 219.1 234.3 234.4 231.7 218.7 223.1 232.5
全国差 … 15.2 15.3 12.6 -0.4 4.0 13.4

中２女子 156.0 183.2 162.4 165.8 158.6 163.9 151.7
全国差 … 27.2 6.4 9.8 2.6 7.9 -4.3

③
＜選択肢

回答：1.毎日食べる 
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

中２男子 82.7% 82.9% 84.6% 82.6% 80.6% 79.6% 79.6%
全国差 … 0.2% 1.9% -0.1% -2.1% -3.1% -3.1%

中２女子 80.1% 79.7% 82.1% 79.2% 79.3% 79.9% 77.2%
全国差 … -0.4% 2.0% -0.9% -0.8% -0.2% -2.9%

④
＜選択肢

回答：1.毎日決まった時間に食べる
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

中２男子 38.6% 36.8% 39.8% 42.3% 41.5% 35.8% 31.9%
全国差 … -1.8% 1.2% 3.7% 2.9% -2.8% -6.7%

中２女子 30.6% 30.7% 32.2% 31.2% 30.0% 29.0% 24.7%
全国差 … 0.1% 1.6% 0.6% -0.6% -1.6% -5.9%

ふだんの１週間について聞きます。学校の保健体育の授業以外で、運動（体を
動かす遊びを含む）やスポーツを合計で１日およそどのくらいの時間していま
すか。それぞれの曜日の欄に記入してください。

7.夕食は毎日食べますか。（学校が休みの日も含める）
1.毎日決まった時間に食べる 2.時間は決まっていないが毎日食べる 3.食べない日もある 4.食
べない日が多い 5.食べない＞

月 □分 火 □分 水 □分 木 □分 金 □分 土 □分 日 □分＞

6.朝食は毎日食べますか。（学校が休みの日も含める）
1.毎日食べる 2.食べない日もある 3.食べない日が多い 4.食べない＞

自分の体力に自信がありますか。
 1．自信がある  2．やや自信がある  3．あまり自信がない  4．自信がない＞
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⑤

＜選択肢

回答：3.１時間以上３時間未満
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

中２男子 50.1% 48.9% 58.2% 49.9% 50.8% 47.7% 49.9%
全国差 … -1.2% 8.1% -0.2% 0.7% -2.4% -0.2%

中２女子 49.1% 49.8% 56.6% 49.8% 51.3% 46.1% 47.5%
全国差 … 0.7% 7.5% 0.7% 2.2% -3.0% -1.6%

⑥

＜選択肢

回答：1.運動部
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

中２男子 78.5% 83.4% 82.3% 83.3% 79.0% 77.7% 71.2%
全国差 … 4.9% 3.8% 4.8% 0.5% -0.8% -7.3%

中２女子 58.3% 65.5% 59.7% 61.1% 60.0% 63.0% 48.7%
全国差 … 7.2% 1.4% 2.8% 1.7% 4.7% -9.6%

⑦

＜選択肢

回答：1.大切
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

中２男子 83.4% 82.7% 84.5% 83.5% 84.0% 84.7% 84.1%
全国差 … -0.7% 1.1% 0.1% 0.6% 1.3% 0.7%

中２女子 86.3% 86.3% 88.0% 86.5% 87.5% 87.0% 86.7%
全国差 … 0.0% 1.7% 0.2% 1.2% 0.7% 0.4%

⑧
＜選択肢

回答：1.目標を立てている
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

中２男子 60.0% 60.1% 59.3% 67.2% 59.8% 52.6% 58.9%
全国差 … 0.1% -0.7% 7.2% -0.2% -7.4% -1.1%

中２女子 58.9% 62.4% 61.9% 68.1% 55.4% 50.2% 55.0%
全国差 … 3.5% 3.0% 9.2% -3.5% -8.7% -3.9%

⑨

＜選択肢

回答：1.当てはまる
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

中２男子 36.0% 35.9% 36.3% 36.9% 38.8% 34.5% 36.3%
全国差 … -0.1% 0.3% 0.9% 2.8% -1.5% 0.3%

中２女子 25.2% 25.1% 25.2% 24.7% 24.2% 21.3% 25.0%
全国差 … -0.1% 0.0% -0.5% -1.0% -3.9% -0.2%

あなたが健康でいるために「よく寝ること」は、どのくらい大切だと考えてい
ますか。

1.大切 2.やや大切 3.あまり大切ではない 4.大切ではない

ふだんの平日（月～金曜日）について聞きます。１日にどれくらいの時間、テ
レビやビデオ・DVDを見たり、聞いたりしますか。（テレビゲームを含む）

1.５時間以上 2.３時間以上５時間未満 3.１時間以上３時間未満 4.１時間未満 5.全く見た
り、聞いたりしない＞

学校の部活動や地域のスポーツクラブに所属していますか。当てはまるものを全
て選んでください。

1.運動部 2.文化部 3.地域のスポーツクラブ 4.所属していない＞

体力テストの結果や体力の向上について、自分なりの目標を立てていますか。
1.目標を立てている 2.目標は立てていない＞

次のことは、あなたにどれくらい当てはまりますか。
「難しいことでも、失敗を恐れないで挑戦している。」

1.当てはまる 2.どちらかといえば当てはまる 3.どちらかといえば当てはまらない 4.当てはま
らない＞
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⑩

＜選択肢

回答：1.当てはまる
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

中２男子 32.1% 30.9% 36.5% 31.3% 35.1% 32.9% 32.5%
全国差 … -1.2% 4.4% -0.8% 3.0% 0.8% 0.4%

中２女子 19.2% 17.7% 21.9% 19.0% 19.1% 17.6% 18.8%
全国差 … -1.5% 2.7% -0.2% -0.1% -1.6% -0.4%

次のことは、あなたにどれくらい当てはまりますか。
「自分には、よいところがあると思う。」

1.当てはまる 2.どちらかといえば当てはまる 3.どちらかといえば当てはまらない 4.当てはま
らない＞
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（２）学校質問紙について
①

＜選択肢

回答：3.その生徒に合った場やルール等で行えるようにしている
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

中学校回答 72.5% 64.1% 74.2% 73.4% 71.8% 71.4% 69.6%
全国差 … -8.4% 1.7% 0.9% -0.7% -1.1% -3.0%

②

＜選択肢

回答：4.数値目標を設定した
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

中学校回答 21.4% 8.0% 30.4% 24.8% 24.2% 22.2% 17.8%
全国差 … -13.4% 9.0% 3.4% 2.7% 0.8% -3.6%

③

＜選択肢

回答：1．把握していた
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

中学校回答 85.6% 94.9% 93.9% 91.4% 89.5% 89.7% 85.6%
全国差 … 9.2% 8.3% 5.8% 3.9% 4.1% 0.0%

④
＜選択肢

回答：6．６年以上
全 国 三重県 福井県 茨城県 大分県 和歌山県 福岡県

中学校回答 93.6% 94.9% 100.0% 96.8% 88.7% 96.0% 94.0%
全国差 … 1.3% 6.4% 3.3% -4.9% 2.5% 0.4%

これまで新体力テストは何年間実施していますか。
1.今回が初めて 2.２年 3.３年 4.４年 5.５年 6.６年以上＞

保健体育の授業で努力を要する生徒がいる場合に、どのような取組をしています
か。（複数回答可）

1.授業中にコツやポイントを重点的に教えている 2.授業中に生徒自らが工夫して行えるようにし
ている  3.その生徒に合った場やルール等で行えるようにしている  4.生徒の実態に応じ、運動課
題を段階的に準備している  5.教員や友達のまねを促している  6.友達同士で教え合いを促してい
る 7.授業中に自分の動きを撮影した映像を見られるようにしている  8.授業外の時間にも教えて
いる 9.授業外の時間に生徒自ら練習するように促している 10.授業外の時間に生徒が本や映像を
見られるようにしている 11.特にしていない 12.努力を要する生徒はいない＞

（平成27年度に、体育の授業以外で、全ての児童の体力・運動能力の向上に係
る取組を行ったと回答した学校）その活動を行う上で、どのような取組をしま
したか。（複数回答可）

1.縦割り（異学年）での交流を行った 2.生徒による自主的な準備・計画を取り入れた 3.学級対
抗などの対戦形式を取り入れた  4.数値目標を設定した 5.記録カードなどを活用し自己の成果を
記録した 6.生徒が行える運動遊びのバリエーションを増やした 7.その他＞

平成27年度に、第1学年の生徒の地域のスポーツクラブへの参加など、学校教育活
動外での運動実施の状況について把握していましたか。

1.把握していた 2.把握していなかった＞
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